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     Année 2005-2006 

TD de Physique n°1

Exercice 1 : Comparaison entre le poids et la force de Coulomb agissant sur un électron 

Un électron a une masse de 9.10-31 kg, et une charge 1.6 10-19 Coulomb. Calculer le rapport du poids de l’électron et de la force électrique qu’il subit dans un champ de 103N/C.

Exercice 2 : Atome d’hydrogène

La distance moyenne qui sépare le proton et l’électron d’un atome d’hydrogène est d’environ 5.3 10-11 m. Déterminez la grandeur de la force électrique et de la force gravitationnelle qui s’exercent entre ces deux particules.

Exercice 4: Force de Coulomb – Système de 4 charges

Aux quatre sommets A,B,C,D d’un carré de côté 2a sont disposées quatre charges : +q en A, -q en B, +2q en C et –2q en D. Une autre charge Q>0 est placée au centre. Calculer la force qui agit sur Q.

Exercice 3 : Force de Coulomb – Système de 3 charges

On considère le système électrostatique formé de trois charges q identiques, positives, fixées respectivement aux points A1, A2, A3 de coordonnées cartésiennes 
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Une autre charge Q>0 est placée sur l’axe z’z. 

a) Donner l’expression du vecteur force 
[image: image4.wmf]F

r

 qui agit sur la charge Q. 

b) Représentez les différentes composantes de 
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c) Où doit se trouver Q pour que 
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 soit nulle ?

d) Où doit se trouver Q pour que 
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 soit maximale ?
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